
令和４年第１回定例会質問事項 

 

質問１  新風代表 釣   昭 彦 議員 

 １ 財政運営について 

  (1) 市民病院への支援が赤穂市の財政に及ぼす影響について 

  (2) 個々の事業の見直しについて 

 ２ 病院事業について 

  (1) 地域医療機関との連携強化による費用対効果と収入確保の考え方について 

  (2) 医療関係者、職員給与等経費の削減による費用抑制の考え方について 

  (3) 駐車場の有料化について 

  (4) 遠隔地への送迎サービスについて 

  (5) 午後の診察について 

  (6) 一般会計からの支援について 

 ３ 災害に強いまちづくりについて 

  (1) 防災の危機管理について 

  (2) 地域防災マネージャー制度の活用について 

 ４ 安全な暮らしの実現について 

  (1) 通学路の点検結果と対策について 

  (2) 通学路の危険箇所の基準について 

 ５ 高取峠のトンネル化・交通事故防止対策について 

  (1) トンネル化に向けての今年度の取り組みについて 

  (2) 県への要望について 

 ６ 地域公共交通計画の策定について 

  (1) 今後の地域公共交通体系について 

  (2) デマンドタクシーの運行地域の拡充について 

 ７ 市内の産業廃棄物最終処分場建設計画について 

  (1) 福浦、西有年各建設計画の現状と今後の対応について 

  (2) 福浦地区産業廃棄物最終処分場計画の今後の対応について 

 ８ 下水道事業の経営について 

  (1) 今後の下水道事業の経営は維持できるのか 

  (2) 下水道使用料の影響について 

 ９ ごみ処理施設について 

  (1) 赤穂市のごみ焼却施設の現状と今後について 

１０ 空家対策とまちなみ景観について 

  (1) 危険空家の除去費用の助成について 



  (2) 空家となった古民家を再生する費用助成の効果について 

  (3) 空家活用に対する費用助成制度の一部拡充について 

  (4) まちなみ景観の維持・保全と地域の活性化について 

１１ 農業振興について 

  (1) 的確な「人・農地プラン」の作成について 

  (2) 赤穂市農業振興地域整備計画の見直しについて 

１２ 赤穂版ＤＭＯ「一般社団法人あこう魅力発信基地」について 

  (1) 今後の活動について 

  (2) あこう魅力発信基地と連携した移住・定住の促進について 

１３ 二つの日本遺産を活用した地域活性化について 

１４ 新学校給食センター整備の進捗について 

  (1) 予定地の選定理由について 

  (2) 各学校園へのルート、周辺道路整備、軟弱地盤及び浸水対策について 

  (3) 事業手法の選定、現在の進捗について 

１５ オンライン教育の実施について 

  (1) タブレットを使ったＩＣＴ教育の状況、オンライン教育の必要性について 

１６ 教職員の労働環境の改善状況について 

  (1) スクール・サポート・スタッフの必要性とその効果について 

 

 

質問２  赤諒会代表 榊   悠 太 議員 

 １ 市長公約について 

 ２ 財政の健全化について 

  (1) 病院事業会計への繰出金増額による影響について 

   ア 既存事業の縮小・廃止について 

  (2) 財政健全化指標の動向について 

 ３ 病院事業の経営改善について 

  (1) 経営検討委員会の提言の予算への反映について 

  (2) 経営改善策の具体的な取組内容について 

  (3) 経営形態変更も視野に入れた取組について 

  (4) 不測の時の判断基準について 

 ４ 里山防災林整備事業について 

  (1) 事業実施に係る補助率について 

  (2) 里山防災林整備事業の今後の見通しについて 

 ５ 福浦地区採石場跡地の利活用について 



  (1) 検討組織の構成、設置時期について 

  (2) 実現可能な提案について 

 ６ 赤穂大橋線街路事業及び密集住宅市街地整備促進事業について 

  (1) 赤穂大橋線街路事業の今後の見通しについて 

  (2) 密集住宅市街地整備促進事業の今後の見通しについて 

  (3) 用地取得の今後の取組について 

 ７ 飼い主のいない猫対策事業について 

  (1) 不妊・去勢手術費用の助成について 

  (2) 啓発活動について 

 ８ ごみ処理施設について 

  (1) 新施設整備の検討状況について 

  (2) 大規模改修について 

 ９ 企業誘致について 

１０ 新学校給食センター整備事業について 

  (1) 進捗状況と今後のスケジュールについて 

  (2) 事業方式について 

  (3) 建設予定地の安全性について 

１１ 文化芸術活動の支援について 

  (1) 本市の文化振興の基本的な考えについて 

  (2) 文化団体に対する赤穂市文化会館の利用促進について 

１２ 市民の夕べの終了について 

(1) 終了決定に対する市民の理解について 

  (2) 代替え行事について 

 

 

質問３  千種代表 田 渕 和 彦 議員 

 １ 行財政改革について 

(1) 財政調整基金残高の過去１０年間の推移及び今後の予測について 

(2) 個別施設計画の策定も含めた赤穂市公共施設等総合管理計画の進捗状況及び 

国が求めている令和３年度中の計画見直しの状況について 

 ２ ウィズコロナ、アフターコロナ社会における生活困窮者支援について 

(1) 市としてコロナ禍での市民生活の影響の実態把握をどのように行い分析され 

ているのか 

(2) 国のコロナ対策施策だけでなく、赤穂市独自の支援の取組みは考えていないの 

   か 



 (3) 支援活動団体が希望者に対し迅速かつ安定的な支援が実施できるように団体 

に対する積極的な財政支援や、提供する食糧・物資を集められるよう国・県との 

連携や赤穂市内の公共機関や企業に働きかける仕組みを構築できないのか 

 ３ 誰もが利用しやすい庁舎の整備について 

  (1) 庁舎の危険箇所のチェックと改善ができないか 

  (2) 案内係の設置を検討できないか 

 ４ 市民病院事業の経営改善に向けた取組みについて 

  (1) 市長の決断を変えてまで経営形態の現状維持に最終的に至った経緯について 

  (2) 経営改善の失敗は病院開設者の市長に責任を問われるが、その覚悟で臨まれて    

いるのか 

  (3) 病院事業管理者、新病院長の人選は進んでいるのか 

  (4) 市は病院長に対し責任を問わないのか。病院長は問題となった医師の採用に至 

った経緯と医療過誤問題に対し公の場で説明すべきではないか 

 ５ 福浦地区採石場跡地の利活用について 

  (1) 採石場跡地活用の検討は所有者の承諾のもとに行われるのか 

  (2) 検討委員会のメンバーはどのような方にお願いするのか 

  (3) 産業廃棄物最終処分場建設を含め、跡地利用に進展があったと考えてよいのか 

 ６ 西有年産業廃棄物最終処分場建設阻止に向けた市長の対応について 

  (1) 上郡町長とは産廃問題について協議されたのか 

  (2) 赤穂市も産業廃棄物最終処分場建設反対の是非を問う住民投票を実施する考 

えはないのか  

 ７ 地場産品のブランド価値の保護及び新規ブランド化の推進について 

  (1) 令和４年度事業として、ブランド価値の保護として具体的にどのような取組み 

を進めるのか 

  (2) 大消費地における販路拡大と認知度アップについて、どのような展開を目指し 

取り組んでいくのか。また事業者支援をどのように行っていくのか 

  (3) 新規ブランド化の推進として、どのようなてこ入れを行うのか 

８ 市内への企業誘致について 

 (1) 準工業地域への企業誘致に向けて具体的にどのような活動をしているのか 

(2) 既存工業団地の拡張や新たな工業団地の造成は検討していないのか 

 ９ 観光振興と移住・定住促進に係る赤穂版ＤＭＯ「一般社団法人あこう魅力発信基 

地」との連携について 

(1) あこう魅力発信基地の事業内容「体験コンテンツ・着地型観光商品販売体制の 

整備」は具体的にどう取り組んでいくのか 

(2) 市内に誘致した観光客等を、地域連携を活用し如何に市全体に波及させるかに 



ついて、どのような戦略を検討しているのか 

(3) 長期滞在型のお試し暮らし住宅を市の北部（有年地区）に設けると市長は言わ 

れていたが、現在の計画はどうなっているのか 

１０ 国際理解教育の推進とロッキングハム市との姉妹都市協定の意義について 

(1) 小・中学校の授業の中で、姉妹都市であるロッキングハム市に関する知識や理 

解を深めたり、ＳＮＳ等を活用して同世代との交流を図っていくなど、赤穂市な 

らではの国際感覚を養う教育カリキュラムを進めることはできないのか 

(2) 中断しているロッキングハム市への中学生派遣事業を、次世代育成のためにも 

復活させることはできないのか 

１１ 新学校給食センターの整備について 

(1) 建設候補地選定という重要案件について、議会への正式な説明もなく情報が公 

開されることに対してどう考えているのか 

(2) 新学校給食センターは災害時の対応機能も持たせることとしているが、現候補  

地で問題はないのか 

(3) 『新学校給食センター整備の基本構想』の運営・維持管理を「『従来方式』に 

よる事業推進を優先に考える」とする認識で問題ないか 

１２ 組織改革について 

  (1) 令和３年度より新設された「職員倫理監察指導監」の役割及び今年度の具体的 

な業務内容について 

(2) 令和２年度に試行的に行われた部下による上司評価については令和３年度も 

行われたのか。行われているのであれば今後恒常的に実施するのか。行われてい 

なければ、なぜ実施しなかったのか 

(3) 令和３年度に全職員を対象とした職務調査を行うこととしていたが、調査結果 

から見えた組織の課題及び課題を解決するために実施した取組みは何か 

 

 

質問４  政翔会代表 家 入 時 治 議員 

 １ 健康づくりの推進といのちを守る地域医療の充実について 

(1) 赤穂市民病院経営検討委員会の提言に関することについて 

   ア 市長が赤穂市民病院経営検討委員会で協議をお願いしたい事項の「現在の経 

営を継続したとしても、資金不足の解消は困難であるとの判断に至り、この度、 

これらの課題に即応するため」とあるが、市長は資金不足が毎年増加すること  

をいつ、どの資料で把握されていたのか 

   イ 同じく協議をお願いしたい事項の「現在の赤穂市内の医療水準を落とさない 

ことを基本に」とあるが、具体的に市内の医療水準とは何か 



   ウ 「市民病院の経営形態に関すること等について」協議をお願いしているが、 

その根回しをされていたのか 

   エ 市長は、経営検討委員会の結果は、議会にも相談して対応するとしていたが、 

議会の反応は現行通りと判断したのか 

   オ 市民病院収支改善対策の検証の仕組み作りと経営形態移行の見直しの仕組 

み作りについて 

カ 病院事業管理者の設置の目途は立っているのか 

   キ 経営検討委員会の改善対策後も、一時借入金と資金不足額は継続して増加す 

るが、その対策はどうするのか 

ク 経営検討委員会の改善対策は、令和４年度予算に反映されているのか 

   ケ ＰＥＴ－ＣＴの廃止及びライナック更新中止により、がん診療連携拠点病院 

や治療にどのような影響を与えるのか 

(2) 一般会計及び病院事業会計に関することについて 

   ア 一般会計から病院事業会計への繰出金総額約１３億４千６００万円の内訳 

はどうなっているのか。また、何年度まで、どの程度支援するのか 

   イ 市民病院の一時借入金や資金不足額が増大し、地財法の資金不足比率も 

１０％以上が継続すれば、銀行融資が受けられるのか 

(3) 公立病院として安全・安心な医療提供について 

   ア 同一医師による医療事故について、医療事故調査委員会は開催されたの 

か。そして、その患者・家族には誠実な説明がされたのか 

   イ 市長は、同一医師による医療事故について、どのように対応する考えなの 

    か 

 ２ 快適で魅力ある都市空間の形成について 

  (1) 福浦地区採石場跡地について、産業廃棄物最終処分場以外の利活用の検討と 

所有者への提案について 

(2) 地域公共交通計画の策定について 

   ア 協議会の役割について 

   イ 公共交通の利便性向上について 

 ３ 活力とにぎわいのある地域産業の振興について 

  (1) 観光振興について 

   ア 市の観光課とＤＭＯあこう魅力発信基地及び観光協会の役割分担について 

   イ 移住定住に向けたＤＭＯあこう魅力発信基地としてのＰＲ活動について 

 

 

 



質問５  公明党代表 前 川 弘 文 議員 

 １ 赤穂市民病院経営検討委員会の提言の対応について 

  (1) 経営改善の定期的な進捗状況の検証について 

  (2) 不測の時に速やかな経営形態の変更ができる仕組みについて 

  (3) 経営改善を実施しても効果が出ない場合の責任について 

  (4) 看護体制の変更について 

  (5) 医師と看護師の確保について 

  (6) 看護師の夜勤体制について 

  (7) 外来診療科の縮小について 

 ２ ひきこもり支援としての居場所機能強化について 

 ３ 民生委員児童委員一斉改選について 

 ４ 子どもの居場所づくりの強化について 

 ５ ヤングケアラー支援について 

 ６ 医療費の適正化について 

 ７ 成年後見制度の利用促進について 

 ８ 産後ケア事業の拡充について 

  (1) 宿泊型の導入について 

  (2) 家事支援が可能な訪問支援員の導入について 

 ９ ３歳児健診時の視力スクリーニング検査について 

  (1) 子どもの弱視見逃し防止への取り組みについて 

  (2) 要精密検査児の受診確認について 

１０ 飼い主のいない猫の不妊・去勢手術後の地域猫活動について 

１１ 安全な暮らしの実現に向けた交通安全施設等整備について 

１２ 誰もが安全で安心して利用できる公園整備について 

１３ 行政手続きのオンライン化の推進について 

１４ 学生等の若者の参画による赤穂義士祭の開催について 

１５ 幼保一体化の推進と人事異動について 

 

 

質問６  深 町 直 也 議員 

 １ 新型コロナウイルス感染症対策について 

  (1) ３回目のワクチン接種の進捗状況と５歳から１１歳の子どもたちへの接種に

ついて 

  (2) 市民病院の現在の感染状況、学校園所の学年閉鎖等の実態について 

  (3) ＰＣＲ検査について 



 ２ 赤穂市民病院の今後の経営について 

 ３ 福浦・西有年産廃計画について 

  (1) 市民の会などとの連携について 

  (2) 福浦産廃計画の燃え殻・ばいじんへの限定について 

  (3) 福浦産廃計画地の有効利用を検討する委員会について 

 ４ 給食の無償化について 

 ５ 高齢者の交通の足の確保について 

 ６ 国民健康保険税の引き下げについて 

 ７ パートナーシップ制度の導入について 

 ８ 環境政策について 


